

Галина Ткачук

Для всіх вікових груп

Екологічна проблема побутових пластикових відходів

1. Відповідальність кожного

Мабуть, одна з найсумніших наших (тобто загальнолюдських) екологічних проблем — одноразовий пластик. Під час його виробництва виділяється багато газів, що посилюють парниковий ефект і впливають на клімат Землі. Багато де досі не розв'язали питання утилізації — зокрема, у нашій країні, де немає централізованої системи сортування та перероблювання твердих побутових відходів. А тим часом упаковки, пляшки й пакетики валяються на стихійних сміттєзвалищах чи просто в зелених зонах, забруднюючи землю. І навіть коли ми чемно викидаємо пластик у загальне сміття, він просто потрапляє на організоване сміттєзвалище, де так само лежить токсичним вантажем.

Але погляньте-но: ця величезна проблема складається з маленьких предметів, які щодня проходять через наші руки: уже згаданих одноразових пакетів, стаканчиків-пластянок, упаковок, трубочок, одноразового пластикового посуду, бахил та іншого дешевого краму, яким ми користуємося кілька годин чи навіть хвилин перед тим, як викинути.

Але ж усе, що проходить крізь наші руки, перепрошую за каламбур, — у наших руках. Найкращий спосіб не множити пластикового сміття — просто відмовитися від усього одноразового. Приємніше й здоровіше мати власну улюблену торбу для шопінгу, красиву й міцну. Своє багаторазове горнятко на каву, трубочку, багаторазовий туристичний посуд, судочки, серветки з тканини... Усе що завгодно. На щастя, дедалі більше виробників підхоплюють цей тренд і вигадують цікаві й гарні багаторазові речі. Але нове тут (і екоречі, і екозвички) — просто добре забуте старе. Уявіть собі: наші бабусі та дідусі, виявляється, теж мали багаторазові торби, усе ремонтували самі (замість одразу викинути й купити нове), а напої пили — сенсація! — у приміщенні, не множачи одноразових стаканчиків на каву «із собою».

Однак у сучасному світі, на жаль, не можна зовсім уникнути пластику. Так чи так у вашу оселю підступно внадиться якийсь одноразовий кульочок. Тому використовуймо повторно те, що до цього надається (наприклад, ті ж такі пакети), а решту — сортуймо. І в цій справі, на жаль, діє правило ложки дьогтю. Випадки неправильного сортування трапляються в кожній системі й у кожній країні, і саме вони значно знижують якість втор-

сировини. У нас немає загальної системи, та саме від вас залежить, як ітимуть справи на окремих сортувальних станціях. Уважно читайте інструкції пунктів, які приймають пластик. Мийте та сушіть вторсировину, звертайте увагу на маркування. І головне: не будьте тією людиною, яка кладе в контейнер для пластику качани від яблук. (Така людина є в кожній школі, де учні намагаються сортувати відходи. Але наука поки що не встановила, це окремі зловмисники чи організоване Таємне Товариство Недоречного Качана.) Так, далеко не всі глобальні світові тренди ми можемо контролювати тут і зараз. Однак кількість нашого персонального одноразового пластику — можемо, і це надихає.